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Al Presidente 

del Consiglio Regionale  

Claudio Fazzone 

SEDE 

 

 
 
 
 

INTERROGAZIONE URGENTE 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

 
 

Oggetto: assunzione dell’Avvocato Luigi Trapazzo in qualità di Direttore del Servizio 
centrale affari generali e legali e direttore dell’ufficio legale aziendale dell’Azienda 
ospedaliera San Camillo Forlanini. 
 
 

Premesso che 

• L’Avv. Luigi Trapazzo, Direttore amministrativo dell’Azienda Ospedaliera San Camillo-
Forlanini, sembra aver svolto attività professionale forense, in contrasto con D. lgs. 
30.12.1992 n. 502, art. 7 e successive modificazioni che dispone che il ruolo di direttore 
amministrativo debba svolgersi a tempo pieno e, conseguentemente, in violazione degli 
obblighi contrattuali ex contratto tipo assunto dalla Regione Lazio con D.G.R. n. 6520/96 
che preclude: “…la possibilità di concomitante assunzione di uffici, cariche, obbligazioni 
di fare che comportino un impegno lavorativo ricorrente e continuativo…”; 

 
• In data 20.08.02 il Direttore generale della medesima azienda con ordinanza n. 129/02 

accettava le dimissioni dell’Avv. Luigi Trapazzo dal ruolo di Direttore amministrativo 
assumendone l’interim; 

 
 

• In data 21.08.02 il Direttore generale con delibera n. 2168/02 assumeva con un contratto a 
tempo determinato ex art. 7 d. lgs. n. 165/01 lo stesso Avv. Trapazzo in qualità di Direttore 
del Servizio centrale affari generali e legali e direttore dell’ufficio legale aziendale fino al 
20.12.06; 

 



 
 

Considerato che 
 

• Lo stesso Avv. Trapazzo, mantenendo verosimilmente la contemporanea attività forense, 
svolgeva  interinalmente le funzioni legali in via non esclusiva quando era gia Direttore 
amministrativo dell’azienda, si era fatto proponente dell’istituzione del Servizio Centrale 
Affari Generali, proposta poi formalizzata con l’adozione ad hoc della delibera n. 
1320/02; 

 
• Che esistevano ed esistono all’interno dei ruoli della dirigenza dell’azienda 

professionalità che avrebbero consentito di coprire la vacanza,  
 
 

il sottoscritto Consigliere regionale 

 

Interroga 
il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore alla Sanità 

 

• per conoscere per quali motivi non si è proceduto prima a tale nomina e si è atteso le 
dimissioni dell’Avv. Trapazzo dal precedente incarico malgrado in base alla delibera di 
nomina n. 2168/02 l’Azienda avesse: “…estrema necessità ed urgenza” di una figura 
professionale del genere; 

 
• quali iniziative intendano assumere per riportare sotto controllo la direzione dell’Azienda 

ospedaliera San Camillo-Forlanini ed agire nel ruolo istituzionale di vigilanza e di controllo 
per il rispetto di minimi parametri di legittimità, opportunità e correttezza degli atti di 
gestione nell’azienda. 

 
 
 
 

Giovanni Hermanin 

 


